

Сталинская — ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружсовета депутатов трудящихся

№ 44 (2145)

21 февраля 1942 года, суббота

Цена 15 коп

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ФЕВРАЛЯ

В течение 19 февраля наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые нашими войсками были отбиты с большими для немцев потерями.

За 18 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 19 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 18 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 14 немецких танков, более 570 автомашин с войсками и грузами, 320 повозок с боеприпасами и войсками, 38 орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 31 миномет, разбито 65 железнодорожных вагонов, подожжено 7 железнодорожных эшелонов, взорвано 5 складов с боеприпасами и горючим, расцелино и частично уничтожено до 6 батальонов пехоты противника.

Стрелковая часть под командованием тов. Галат за последние недели боев с противником захватила 7 немецких танков, 26 орудий различных калибров, 12 зенитно-пулеметных установок, 14 пулеметов, 5 минометов, 51 автомашину, 22 мотоцикла, 6 радиостанций, 25 лошадей, 57 повозок и другое военное имущество. Противник потерял свыше 2500 солдат и офицеров.

Подразделение советских танков, действуя совместно с частью где командиром тов. Тарасов, выбило немцев из нескольких населенных пунктов. Захвачены трофеи. Противник потерял убитыми до 500 солдат и офицеров. На другом участке часть под командованием тов. Ягодина захватила 15 немецких пулеметов, 2 орудия и 145 винтовок. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Лейтенант Минаев с группой разведчиков незаметно подполз к вражескому ДЗОТУ и забросал его гранатами. Под обломками ДЗОТа погибло 12 гитлеровцев.

Группа украинских партизан под командованием тов. М.

взорвала дом, в котором находился штаб немецкой части, и уничтожила до 10 офицеров и солдат. Партизаны захватили и доставили командованию Красной Армии много важных оперативных документов. Другая группа партизан под руководством тов. О. пустила под откос поезд с немецкими солдатами.

Наши части захватили приказ командира второго батальона 222 немецкого пехотного полка Шефенберга. В этом приказе говорится: «За последнее время в батальоне угрожающе возросло число солдат, нарушивших устав внутренней службы и совершивших кражи у своих товарищей. Исходя из огромного значения дисциплины, особенно во время войны, я требую от господ командиров рот предотвратить повторение подобных случаев».

Известно, что немецкое командование всячески воспитывало у своих солдат воровские, мародерские навыки, развивало у них чувство личной заинтересованности в войне. Теперь, как видно из приведенного выше приказа, гитлеровцы пожинат плоды своей бандитской политики. Немецкие солдаты стали тащить и грабить все, что попадает под руку. Они обворовывают даже друг друга. Шефенберг, пытаясь обуздать своих вконец распоясавшихся бандитов, поставил перед командирами рот невыполнимую задачу. Никакие приказы не спасут гитлеровскую банду грабителей от полного разложения и гибели.

В селе Великая Камышеваха, Харьковской области, немцы сожгли школу, сельский клуб, здание сельского совета, аптеку и 15 домов колхозников. Немецко-фашистские захватчики дочиста ограбили всех жителей села. За малейшее сопротивление они беспощадно избивали и расстреливали стариков, детей и женщин.

Коллектив Явельского лесопункта треста «Вологдолес» собственными средствами механизировал выработку лыж. Производство лыж для Красной Армии коллектив лесопункта увеличил в 9 раз.

ПЛЕНУМ ОКРУЖКОМА ВКП(б)

18—19 января проходил VII пленум Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б).

Пленум заслушал доклад секретаря окружкома ВКП(б) тов. Кулагина о ходе выполнения указаний товарища Сталина, данных им в докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября и в речи на Красной площади 7 ноября 1941 года.

Докладчик отметил, что трудящиеся Ханты-Мансийского округа, выполняя указания великого Сталина, оказывают деятельную поддержку Красной Армии и Красному Военно-Морскому Флоту.

Колхозники и гословны Березовского района в 1941 году выполнили государственный план рыбодобычи на 121,5 проц. Особенно выдающихся успехов рыбаки Березовского района достигли в IV квартале истекшего года, выполнив план на 555,5 проц. Они уже к 15 февраля дали 160,1 проц. плана первого квартала по вылову рыбы. Социалистическое соревнование, развернутое среди рыбаков округа по инициативе березовцев, приносит замечательные плоды. Самаровский район к 15 февраля выполнил квартальный план рыбодобычи на 71,1 проц. Микояновский район — на 70,3 проц.

Охотники нашего округа, перекрывшие задание по заготовке пушнины в 1941 году, множат свои успехи и в первом квартале. Сотни промысловиков уже перекрыли квартальные нормы в 2—3 раза. Охотник Змановский Николай Степанович в IV квартале дал государству пушнины на 2409 руб., Лозямов Яков Иванович — на 2004 руб., Коткалев Петр — на 2843 рубля. И подобных примеров, говорящих о высоком производственном подъеме среди охотников округа, можно привести несколько. Характерно отметить, что стахановцы Змановский, Лозямов, Коткалев и другие уже перевыполнили на 200 и 300 процентов нормы по отлову зверя первого квартала с. г.

Перестроили свой труд на военный лад коллективы рабочих и инженерно-технических работников Самаровского кон-

сервного комбината и Нахратинского завода Росглавизодовош. Досрочно выполнив государственные планы в истекшем году, они темпами военного времени работают и сейчас.

Самоотверженно трудясь на производстве, трудящиеся округа усиливают свою помощь фронту пополнением фонда обороны страны. Они только наличными деньгами на оборону родины внесли 1762101 руб. На 931000 рублей рабочие, колхозники, интеллигенция и служащие округа приобрели билетов денежно-вещевой лотереи. Бойцам фронта трудящиеся округа в 1941 году послали 26557 теплых вещей. В текущем году, на 10 февраля, ими уже отправлено 5426 теплых вещей, в том числе: 639 пар валенок, 321 полшубок, 433 шапки-ушанки, 343 куртки ватных. Кроме этого пошито для бойцов фронта 1154 пары кисов, 780 чижов, 141 штука гусей и малец. Фронтникам и в госпитали Ханты Мансийцы послали 692 посылки с подарками.

Тов. Кулагин, отмечая успехи, подверг критике отдельных нерадивых руководителей, которые допускают бесечность и благодушие в своей работе, срывают выполнение государственных заданий, тем самым совершая преступление перед партией, перед страной. Докладчик подробно остановился на задачах 1942 года — года преобразования рыбного хозяйства, расширения и строительства новых предприятий в нашем округе. В текущем году не должно быть ни одного отстающего предприятия, колхоза и заготовительной организации. Задание государства — заказ фронта и выполнять его нужно точно, в срок.

После доклада тов. Кулагина развернулись оживленные прения. Выступивший тов. Петров отметил, что тыл неустанно готовит резервы Красной Армии. Многие сотни трудящихся округа в отрядах всеобща и оборонных кружках подготовили себя для вступления в ряды РККА. Но требуется еще много усилий, энергии и инициативы со стороны партийных, советских организаций и всей общественности, чтобы быстрее осуществить полное воен-

ное обучение народа. Тов. Петров остановился на важности подготовки коней для Красной Армии.

— Чтобы еще больше помогать фронту в борьбе против германского фашизма, — говорит тов. Трусов, — необходимо каждому работать на своем посту с напряжением всех сил. Нельзя мириться с такими фактами, когда ряд предприятий и рыбохозяйственных организаций не выполняет государственных заданий. Как и в прошлом году, сейчас плохо работают Сургутский рыбозавод (директор т. Лялин), Нахратинский рыбозавод (директор т. Розенберг). Колхозные рыбаки этих районов работают также неудовлетворительно. Здесь сказывается слабое руководство колхозами со стороны рыбколхозсоюзов и МРС. В ряде колхозов на лове рыбы низка производительность труда. В Селияровском колхозе на промысле находится 6 ловцов. Они выставили всего 12 фтилей и столько же морд. Даже эти орудия лова здесь просматриваются от случая к случаю. Неслучайно поэтому колхоз в январе дал всего 1 центнер рыбы.

О большом производственном и патриотическом подъеме трудящихся Микояновского района рассказал пленуму тов. Ванчугов. Женщины, старики и подростки пришли на производство взамен ушедших на фронт и показывают себя подлинными героями труда.

Тов. Хатадзева на конкретных примерах показала, как самоотверженно трудятся на промысле рыбаки Березовского района. Многие колхозы уже перекрыли планы первого квартала по вылову рыбы в 2—3 раза.

В прениях выступили тт. Эшштейн, Русаков, Марков, Пухов, Савин, Гаман, Банковский и др. Всего более 20 человек.

По докладу тов. Кулагина пленум принял развернутое решение.

После этого пленум разрешил организационные вопросы. Г. Воронцов.

В освобожденных районах Московской области

Немецко-фашистские захватчики за короткое время своего хозяйничанья разграбили и уничтожили в оккупированных ими районах Московской области торговые предприятия, склады, хлебозаводы и пекарни, столовые и чайные.

Сейчас в 17 районах уже восстановлено 667 магазинов, сельских лавок и палаток, 52 склада, 69 столовых, фабрик-

кухонь и чайных, 67 хлебозаводов и пекарен.

В освобожденные районы завезено большое количество продовольствия, на 6 с лишним миллионов рублей хлопчатобумажных тканей, швейных изделий, трикотажа и обуви, на 500000 рублей табачных изделий, на 300000 рублей хозяйственного и туалетного мыла. Торговые организации и

промышленные предприятия налаживают производство товаров широкого потребления из местного сырья и расширяют продовольственные ресурсы. В Солнечногорском районе, например, организован подледный лов рыбы. Для подсобных хозяйств предприятий отводятся земельные участки. Из восточных районов области завозятся для откорма поросята. (ТАСС).

АНТИВОЕННЫЕ ЛИСТОВКИ В БЕЛЬГИИ

Как передает бельгийское телеграфное агентство, среди германских войск, расквартированных в Бельгии, распространяются антивоенные листовки. В одной из таких листовок говорится: «Мы начинаем

прозревать. Гитлер пользуется нами для того, чтобы держаться у власти, и властвует благодаря нам. Свергнем гитлеровский режим и окончим войну».

(ТАСС).

Микояновские рыбаки делом отвечают на призыв березовцев

Рыболовы Микояновского района, горячо одобряя почин березовцев о развертывании социалистического соревнования в рыбодобыче, активно поддержали его и включившись в соревнование, взяли на себя конкретные обязательства по досрочному выполнению плана рыбодобычи в 1942 году. Всюду, где бы ни обсуждалось обращение березовских рыбаков, рыбаки-колхозники и гословцы тотчас же заключали между бригадами и звеньями социалистические договоры.

Рыбаки Шеркальского колхоза «Путь Ленина», включившись в социалистическое соревнование, единодушно решили добиться вылова в 1942 году 60 центнеров рыбы на ловца. Бригада гослова, которой руководит Андрей Андреевич Тренин, обязалась за год добыть по 80 центнеров рыбы на рыбака. Это обязательство поддержали все ловцы Шеркальского и Кондинского советов.

Рабочие механического цеха нашего рыбозавода в ответ на обращение березовцев обязались закончить ремонт машин самоходного флота на 10 дней раньше установленного срока — к 20 апреля, а также досрочно выпустить ко дню XXIV годовщины Красной Армии из ремонта 2 машины катеров «Бригадир» и «Профсоюзник».

С первого же месяца текущего года рыболовы Микояновского района по-большевистски выполнили принятые на себя обязательства. Новенький колхоз «Красный рыбак» в январе месяце свое задание выполнил на 269 процентов, Кондинский колхоз имени Калинина на 121 процент, Шеркальский, Чемашинский и Больше-речинский колхозы более чем вдвое перекрыли свое январское задание. Еще больших успехов добились колхозы имени

Чкалова, имени Сталина и имени Сенькина.

Замечательных успехов в своей работе достигли рыболовецкие бригады гослова. Особенно выделяются бригады Дева, Тренина, Слободскова и Климова, давшие от 250 до 345 процентов январского плана.

Еще в январе бригада Дева квартальный план выполнила на 154 проц., а бригада Климова на 116 проц. Такие колхозы как Шеркальский, Большеречинский, Перегребинский, Батлынский, Подгорный, Карымкарский и Самутельский успешно завершили квартальный план.

План по рыбодобыче на 20 февраля в целом по району выполнен на 91 проц., в том числе колхозы дали 87 проц. и гослов 106 проц. к квартальному заданию. Продолжая развертывать социалистическое соревнование, рыбаки Микояновского района взяли обязательство до конца квартала выловить рыбы сверх плана не менее 800 центнеров.

Непрерывно повышая темпы рыбодобычи, рыбаки колхозники и гословцы одновременно деятельно готовятся к весенне-летней путине. Еще на 10 февраля план заготовки льда на рыбозаводу был выполнен на 60 проц. Полностью заготовка льда будет закончена к 1 марта. Ремонт машин самоходного флота к 5 февраля составлял 54 проц. Судя по темпам ремонта можно с уверенностью сказать, что все машины будут отремонтированы досрочно. Наша задача — продолжать поднимать темпы лова рыбы, еще усиленнее готовиться к весенне-летней путине, чтобы встретить ее во всеоружии.

А. С. Гудков.

Директор Микояновского рыбозавода.

ШИРИТЬ РЯДЫ ЛЫЖНИКОВ

На старт лыжного кросса выходит комсомольская и несоюзная молодежь, выходят профсоюзники Ханты-Мансийска.

В лыжных соревнованиях участвуют студенты техникумов, учащиеся школ, сотрудники предприятий и учреждений. Каждый стремится достичь финиша первым.

Вот на лыжню старта встали юноши-комсомольцы средней школы: Юрий Созонов, Грищенко, Сильверстов. На дистанции 20 километров они показали наилучшие результаты, пройдя это расстояние за 1 час 36 минут 9 секунд.

Трехкилометровую гонку выиграли молодые лыжники: Русецкая, Губина, Стерхова. За 9 минут 54 секунды прошел 3 километра Уваров, за 11 минут 15 секунд — Вторушич П. Число участников соревнования с каждым днем увеличивается. На 20 февраля насчитывалось 520 человек. Последний день традиционного профсоюзно-комсомольского лыжного кросса — 23 февраля. Перед молодежью стоит задача празднать XXIV годовщины РККА встретить новым исполнением рядов значкистов ГТО и БГТО, научиться ловко владеть лыжами, быть выносливыми, смелыми, сильными.

П. Григорьева.

На старте лыжного кросса

За последние два дня в лыжных соревнованиях приняли участие 126 человек. 107 из них сдали нормы на значки ГТО и БГТО.

Лучшими лыжниками этих дней оказались: студентки педучилища тт. Третьякова и Захарова. Хорошие результаты показали команды Хаганзеевой и Кожевниковой.

Из юношеских лыжных команд, участвовавших в пробеге на 3000 метров, выделалась команда учащихся средней школы (командир т. Демидов). Индивидуальное первенство завоевал ученик Григорьев: его время — 11 мин. 36 сек.

Д. Корепанов.

ВАЖНАЯ ОТРАСЛЬ КОЛХОЗНОГО ХОЗЯЙСТВА

Звероводство в колхозах Микояновского района является совсем новой отраслью хозяйства. Несмотря на это колхозники уже убедились, что звероводство имеет весьма важное экономическое и оборонное значение. Оно приносит колхозам и колхозникам большие доходы.

За истекший 1941 год колхозы, имеющие зверофермы, добились весьма положительных успехов в деле выполнения плановых заданий по разведению зверей. Государственный план развития звероводства выполнен на 106 проц. Хороших успехов достиг колхоз имени Калинина (с. Кондинск), выполнивший плановое задание на 211 процентов. Здесь получено 3,25 щенка на каждую самку. За 1941 год колхоз извлек чистого дохода от зверофермы более 23 тысяч рублей.

Большая заслуга в получении высоких показателей по развитию звероводства принадлежит заведующему зверофермой этого колхоза Василию Николаевичу Чупрову. Благодаря правильному уходу, кормлению и содержанию зверей он добился перевыполнения — плана зверофермой. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за сверхплановый выход зверей тов. Чупров получает дополнительной оплаты

к своему заработку свыше 2500 рублей.

Колхозники нашего района, сознавая всю важность развития звероводства, сейчас уделяют большое внимание разведению ценных зверей в колхозном хозяйстве. Уже в первом месяце с. г. по району организовано 3 новых зверофермы. Желают иметь звероводческие фермы многие колхозы.

Сейчас наступает ответственный период в звероводстве — гон зверей, от правильного проведения которого во многом будет зависеть выполнение плановых заданий по дальнейшему воспроизводству зверей. Руководители колхозов и звероферм должны самое серьезное внимание обратить на образцовое проведение гона, для чего нужно создать все необходимые условия по уходу и содержанию зверей, правильно организовать кормление их, используя для этого опыт передового зверовода Микояновского района Василия Николаевича Чупрова. Надо добиться 100-процентного покрытия самок лисы, получения и сохранения наибольшего приплода. Это сыграет большую роль в укреплении экономического положения колхозов и колхозников.

Тимофеев.

Ст. ветврач Микояновского райзо.

КРЕПИМ БОЕВУЮ МОЩЬ РОДИНЫ

Коллектив рабочих Самаровской мехмастерской Ханты-Мансийского леспромхоза оказывает повседневную поддержку защитникам родины. В Действующую армию отправлено 5 посылок с теплыми вещами. Послано 3 полушубка, 4 ватных костюма, теплов белье и прочие предметы. На днях отправлено подарков на 260 рублей раненым бойцам в подшефные госпитали. Проведено за время войны более 10 воскресников. Зара-

ботанные 2 тысячи рублей переданы в фонд обороны страны. Коллективом сдано облигаций на оборону родины 5905 рублей.

«Крепить боевую мощь своей родины мы будем неустанно. Еще настойчивее будем работать у станков. Поможем фронту одержать победу над врагом» — так заявляет рабочие нашей мастерской.

Булатов.

ЗАБОТА О ЗАЩИТНИКАХ ОТЧИЗНЫ

Неутомимо трудятся рыбаки и охотники далекого Казыма, помогая обороне своей отчизны. Не только честным трудом в колхозе жители тайги и тундры помогают фронтовикам. Они посылают на фронт теплые вещи, сдают в фонд обороны рыбу и пушнину.

Семен Павлович Молданов — житель поселка Юльевск — послал в Действующую армию 3 пары кисов, чижки, тоборы,

теплые брюки и рубашку, малицу и шерстяные носки. Елена бойца Красной Армии М. Екимова отправила чижки, теплый шарф, варежки и другие вещи.

— Мы будем больше готовить для фронтовиков теплой одежды и продуктов питания. Пусть только беспощаднее бьют врага наши доблестные воины — говорят юльевские колхозники.

Н. Хуланков.

В ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

Учителя Подгорной неполной средней школы оказывают активную поддержку фронту. Бойцам Действующей армии за последние полтора месяца отправлено 6 пар валенок, один полушубок и другие теплые вещи.

На дело обороны родины школой передано 2950 рублей облигациями государственных займов. Раненым бойцам и командирам в подшефные госпитали отослана посылка.

В свободное от учебы время пионеры и школьники помогают колхозу. Они взяли шеф-

ство над лошадьми, следят за их уходом и кормлением, заготовили 100 килограммов картофельных вершук, собирают золу.

Хорошо поставлена среди учащихся оборонная работа. 54 школьника сдали нормы на значок НВХО. К дню XXIV годовщины Красной Армии готовятся к сдаче по НВХО еще 44 человека.

Надеждинская.

Отв. редактор
Г. Н. СКРИПУНОВ.

Некоторые итоги работы промкомбината

Ханты-Мансийский промкомбинат в истекшем году, перестроив работу на военный лад, добился неплохих результатов в своем производстве.

В 1941 году комбинат пополнился следующими предприятиями: кирпичный завод, мастерская метрвеса, овчинное и лыжное производство. Организованы лесозаготовки. На полученную сумму произведена постройка новых зданий цехов, как-то: механическая мастерская, обозный цех. Приобретено много новых станков и другого оборудования. Для улучшения бытовых условий рабочих открыта столовая. Организован подсобный рыбный промысел.

Годовой план выпуска продукции комбинатом по некоторым изделиям перекрыт в полтора — два раза. Овчинный цех

задание 1941 года выполнил на 176,9 проц., слесарно-кузнечный цех на 118 проц. и лыжное производство на 270 проц. За истекший год продукции комбинатом выпущено в 2,4 раза больше по сравнению с 1940 годом, значительно расширился ассортимент изделий.

В дни войны увеличились ряды двухсотников, стахановцев. По выработке лыж выделяется тов. Заварухин, на кирпичном заводе показывает образцы самоотверженного труда Зоя Волкова и др.

Опытные специалисты комбината уделяют много внимания обучению молодых рабочих. За короткий промежуток времени тт. Белкин и Томилов стали квалифицированными слесарями. Ф. Кузнецов овладел специальностью художественной отделки мебели. Федоров и

Токарев — токари по дереву. Всего обучено 6 человек.

Рабочие и служащие промкомбината повседневно укрепляют боевую мощь советского государства. Ежемесячно отчисляется однодневный заработок, что составило уже более 9 тысяч рублей. Сдано в пополнение фонда обороны страны облигаций госзаймов на 17100 рублей. Послано подарков и теплых вещей бойцам Действующей армии более чем на 4 тысячи рублей.

В новом году рабочий коллектив комбината будет трудиться с удвоенной энергией, закрепит достигнутые успехи и добьется перевыполнения годового задания. Этим он поможет Красной Армии скорее разбить врага.

С. Легких.

Директор Ханты-Мансийского промкомбината.